
   
 
 
 

 2021بحث دالة نسبية شتاء 

 :6سؤال 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (1)أ( 

 

 

 

 

 

(2) 

 :(𝑏بدلالة ), نجد خط التقارب الافقي للدالة

 

 

𝑦معطى ان  =  معادلة خط التقارب الافقي للدالة: ايضا هي 2

 

 

𝑓(𝑥) =
𝑏𝑥2

𝑥2 − 4𝑥 + 3
 

 

الدالة المعطاة هي دالة نسبية اذن المقام غير معرف 

 (.0≠ اذا كان يساوي صفر, نطلب )المقام 

𝑥2 − 4𝑥 + 3 ≠ 0  

⇕ 
(𝑥 − 1)(𝑥 − 3) ≠ 0 

⇕ 
𝑥 ≠ 1    𝑥 ≠ 3 

 

 

 

 

𝑦 =
𝑏𝑥2

𝑥2
= 𝑏 

⟹  

⟹  

𝑏 = 2 

 

𝑦 = 𝑏 

 

القوة الكبرى في البسط 

 والقوة الكبرى في المقام



   
 
 
 

𝑏نعوض  =  :𝑓(𝑋)في الدالة  2

 

 

 

 

 (1)ب( 

 نجد خطوط التقارب العامودية:

 كون في نقاط عدم التعريف للدالة.خطوط التقارب العامودية ت*

 

 

 

 

 

 والمقام يساوي صفر ينتج: 0 يساوي عندما عوضنا القيم نتج في الشقين ان البسط لا

 خطوط التقارب العامودية هي:

 

 

  

 

(2)  

 

 

 

 

 

 

𝑓(𝑥) =
2𝑥2

𝑥2 − 4𝑥 + 3
 

 

𝑥نعوض  = 𝑥نعوض  في الدالة: 1 =  في الدالة: 3

𝑓(3) =
2 ∗ (3)2

(3)2 − 4 ∗ (3) + 3
= "

18

0
" 

 

𝑓(1) =
2 ∗ (1)2

(1)2 − 4 ∗ (1) + 3
= "

2

0
" 

 

𝑥 = 3          ,           𝑥 = 1 

                                    :𝑥التقاطع مع محور  نقاطنجد 

𝒇(𝒙)نعوض  = 𝟎: 

2𝑥2

𝑥2 − 4𝑥 + 3
= 0 

⇕ 

2𝑥2 = 0 

⇕ 

𝑥 = 0 

                                    :𝑦التقاطع مع محور  نقطةنجد 

𝒙نعوض  = 𝟎: 

𝑓(0) =
2 ∗ (0)2

(0)2 − 4 ∗ (0) + 3
 

⇕ 

𝑓(0) = 0 

 

 𝒙:  (0,0)تقاطع مع 

 𝒚: (0,0)تقاطع مع 



   
 
 
 

 

(3) 
     :𝑓′(𝑥)نجد 

 

 

 
 

 

𝑓′(𝑥)نطلب ان  = 0: 

 

 
 

 

 

 :رجةصاعد/ تنازل الدالة والنقاط الحت لإيجاد نرسم الجدول

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑓′(𝑥) =
4𝑥∗(𝑥2−4𝑥+3)−2𝑥2∗(2𝑥−4)

(𝑥2−4𝑥+3)2
     →    𝑓′(𝑥) =

4𝑥3−16𝑥2+12𝑥−4𝑥3+8𝑥2

(𝑥2−4𝑥+3)2
 

→ 𝑓′(𝑥) =
−8𝑥2+12𝑥

(𝑥2−4𝑥+3)2
     →     𝑓′(𝑥) =

4𝑥(−2𝑥+3)

(𝑥2−4𝑥+3)2
 

 

 

  

𝑓′(𝑥) = 0  → 
4𝑥(−2𝑥+3)

(𝑥2−4𝑥+3)2
= 0  → 4𝑥(−2𝑥 + 3) = 0    

   

(
𝑓

𝑔
)

′

=
𝑓′𝑔 − 𝑓𝑔′

𝑔2
  

  

 

𝑥 = 0 

𝑥 =
3

2
 

 

          

          

          

 

f′(x) 

 

𝑓(𝑥) 

X 

 

0 1 3 1.5 

 

𝑥 = −1 

 

𝑥 = 0.5 

  

 

𝑥 = 1.25 

 

𝑥 = 2 

 

𝑥 = 4 

 

 

f ′(−1) =
4(−1)(−2∗(−1)+3)

((−1)
2

−4∗(−1)+3)
2 → (−) 

f ′(0.5) =
4(0.5)(−2∗(0.5)+3)

((0.5)
2

−4∗(0.5)+3)
2 → (+) 

f ′(1.25) =
4(1.25)(−2∗(1.25)+3)

((1.25)
2

−4∗(1.25)+3)
2 → (+) 

f ′(2) =  
4(2)(−2∗(2)+3)

((2)
2

−4∗(2)+3)
2→   (−) 

f ′(4) =
4(4)(−2∗(4)+3)

((4)
2

−4∗(4)+3)
2 →   (−) 

 

(−) (+) (+) (−) (−) 0 0 

𝑚𝑖𝑛 𝑚𝑎𝑥 



   
 
 
 

 

 

𝑥)نعوض, لكل نقطة yنجد احداثي  = 𝑥)و  (1.5 =  الدالة الاصلية:في  (0

 

 

 

 

 

 ج(

 

 

 

 

 

 

𝑓(0) =  
2(0)

2

02 − 4 ∗ 0 + 3
= 0 

𝑓(1.5) =  
2(1.5)

2

1.5
2

− 4 ∗ 1.5 + 3
= −6 

 .𝑚𝑖𝑛هي نقطة  (0,0)النقطة 

,1.5)النقطة   .𝑚𝑎𝑥هي نقطة  (6−

 

1  0 3   1.5 


